

# DEBRECZENI UJSÁG

**HADUFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ARA EGY ÓRA 2,40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.  
EGYES SZÁM ARA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.  
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:  
KOSSUTH-U. 3. FÜLDZINT. TELEFON: 21-41

Debrecen, 1933. július 26.

Szerda

XXXVII. évfolyam 166. szám

## A világtáborozás küszöbén

Mikor a badeni konferencián a nemzetközi cserkészkomité elhatározta, hogy Anglia után Magyarország adja a IV. cserkész világboree rendezésének jogát, akkor kikötötték, hogy ez a világtábor a cserkészfiúk gyakorlati táborozása és a nemzetek kölcsönös összehátrtkozása jegyében történjék. Ezen felül nekünk, magyaroknak van egy speciális célunk a táborral kapcsolatban: hazánknak a külföldiekkel való megismertetése.

A magyar cserkészeknek és a magyar társadalomnak, mely a nemzetközi cserkészbizottság megbízásából rendezte a tábor, kötelessége, hogy az említett célt a rendezésben kidombarítsa. Mivel azonban a táborparancsnok kiadta a jelszót: „az egész ország jamboree”, a vidékre, s így Debrecenbe is kiránduló több ezer külföldi cserkész fogadásában és kalauzolásában is ennek az elvnek kell megnyilvánulnia. Ez a feladat a debreceni társadalomra hárul. A debreceni cserkészek ugyanis vezetőikkel együtt már a gödöllői táborban vannak s itthon alig marad cserkész a külföldiek fogadására. Nemzetközi kötelezettségünk tudatában és a külföldön híres magyar lovagiasságra hivatkozva, magyar céljaink és a Jamboree sikeréért aggódó szeretettel kérünk mindenkit, hogy akár közvetlenül, akár közvetve vesz részt a fogadtatásban, tartsa szem előtt a következőket:

Mosolygó, jókedvű udvariassággal fogadjuk vendégeinket, válogatás nélkül, legyenek azok barátok, vagy politikai ellenségek, vagy éppen külföldi véreink. Emlékezzünk csak: a külföldön mindenütt, de különösen Angliában, az utolsó jamboreen, mily kitüntető szívesseggel fogadták a magyar cserkészeket.

Konkrét ügyekben is támogassuk a fogadóbizottságot. Az újságokban e-velleg megjelenő kéréseknek és fel-szólításoknak tegyünk szívesen eleget. Álljunk szolgálatára mindenben vendégeinknek.

Kalauzolás és idegenvezetés közben ne csináljunk tapintatlan és feltűnő irrendatát, sem szóval, sem tettel. Aki érdeklődik mélyebben hazánk iránt, az erre a témára is egészen biztosan rátér. Ekkor aztán nyugodtan mindennel kitálalhatunk. Viszont, akit nem érdekel, annál e téma erőszakolása teljesen hiábavaló és éppen ellenkező hatást érünk el vele, mint amit akarunk. Az 1924-es kopenhágai Jamboreen próbált egy nemzet hatást elérni ilyen erőszakos propagandával. Eredménye ennek sértődöttség és antiszimpatia lett.

Ezeknek szem előtt tartásával Debrecen város lovagiasságáról és vendégszeretetéről híres társadalmi sikerrel fogja teljesíteni a cserkészek, a „magyar ifjuság diplomatái”

helyett ezt az igen fontos feladatot. Mert a legfőbb cél, hogy az a 30-40 ezer cserkész, aki Európa

minden országából s a világ minden tájáról hazánkba érkezik, a legkellemesebb impressziókkal s a magyar

ságot lelkébe fogadva térjen vissza soha nem felejtendő emlékekkel szülőföldjére.

## A világgazdasági értekezlet záró ülésén forradalmi újítást jelentő állampapír bevezetését fogják javasolni

A népszövetség buzaügyi bizottsága csak egy év múlva dönt a londoni buzaegyezményről

London, július 25.

A buza-termelő és fogyasztó államok délelőtt hosszasan tanácskoztak, délután pedig a buza-termelő államok tartottak külön bizalmas megbeszélést. Az Exchange Telegraph szerint meglehet, hogy elvben megegyeznek azzal a fenntartással, hogy a részletkérdéseket egy év múlva a Népszö-

vetség buzaügyi bizottsága elé terjesztik abban a reményben, hogy a világ pénzügyi helyzete addig szilárdabb lesz.

Az a javaslat, amelyet a világgazdasági értekezlet irodája az értekezlet esülrörtöki záróülése elé terjeszt, azt ajánlja, hogy bízzák meg az irodát és hatalmazzák fel az elnököt és alenököt az értekezlet újbóli össze-

hívásához szükséges előkészületek megtételére. A Reuter-iroda arról értesül, hogy Cox amerikai megbízott a záróülésen olyan újfajta állampapír bevezetését javasolja, amely az európai szokások szempontjából forradalmi fog bizonyulni és ha elfogadják, akkor ez beláthatatlan horderejű hatást gyakorolhat.

## Az olasz sajtó különös jelentőséget tulajdonít Gömbös, Mussolini és Kánya megbeszéléseinek

Mussolini személyesen fogadta a római pályaudvaron a magyar miniszterelnököt

Trieszt, július 25.

Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter kíséretükkel kedre virradó éjjel érkeztek a szerb határra. A szerb hatóságok előzékenyen intézték el a határ-átlépési alakításokat. Kotorban az utlevéllátározás az állomáson történt, Haim Péter detektívőfelügyelő segédkezdésével. A miniszterelnök és a külügyminiszter kíséretükkel ekkor már visszavonultak a hálófülkébe. A szerb kilépő határállomáson füttyszó nélkül indították tovább a vonatot, nehogy a miniszterelnököt és a kül-

ügyminisztert pihenésükben zavarják.

Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter kíséretével kedden reggel 9 óra 29 perckor érkezett Triesztbe. A pályaudvaron a hatóságok képviselői fogadták őket. A városi prefektus három gépkocsit bocsátott rendelkezésükre, amelyen a Savoy-szállodába hajtat-  
ták, ahol megreggeliztek. A miniszterelnök és a külügyminiszter kíséretükkel 11 órakor folytatták útjukat Rómába, ahová éjjel háromnegyed 12 órakor érkeztek meg.

rök Rómában való tartózkodásának első napján délelőtt 10 órakor Mussolinivel találkozik a Palazzo Vanezzia-ban. A miniszterelnökön kívül részt vesz a tanácskozáson Kánya Kálmán külügyminiszter is. Egyébként holnap az egész napot különböző tárgyalások veszik igénybe, köztük a Suvich külügyi államtitkárral és a különböző szakértőkkel folytatandó tárgyalások.

Róma, július 25.

A lapok továbbra is élénken foglalkoznak Gömbös Gyula római látogatásával. A Tribuna és a Giornale D'Italia közlik a miniszterelnök arc-képét és igen meleg hangon üdvözli Rómába érkezése alkalmából. A magyar kormányelnöknek Rómába érkezése alkalmából a legőszintébb üdvözlésünket küldjük — írja a Tribuna — és melegen üdvözöljük kiváló munkatársát, Kánya külügyminisztert is. Minden elmuló nap bizonyítja, hogy a négyes szerződés egész Európában új légkört teremt, szerencsés politikai légkört, amelyben a népek úgy érzik, hogy elérkezett az alkalom a békés szövetségek és a gyűlöletölcsöző együttműködések létesítésére mindenki érdekében, ebben a mostani pillanatban, amikor minden európai állam azon igyekszik, hogy együtt működjenek az új légkörben.

## Mussolini személyesen üdvözölte a pályaudvaron Gömböst

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök fogadására a római pályaudvaron óriási tömeg gyűlt össze. Az állomásfőnök a királyi várótermet nyitotta ki a magyar miniszterelnök tiszteletére. A megérkezés előtt érkezett meg a pályaudvarra Mussolini miniszterelnök és sok előkelőség, valamint a magyar követ és a követség tisztikara.

Háromnegyed 12 órakor futott be a pályaudvarra az expressz vonat, amelyből elsőnek vitéz Gömbös Gyula szállott ki. Mussolini meleg kézfogással üdvözölte, majd a Duce Kánya külügyminisztert köszöntötte.

Mussolini a peronon melegen érdeklődött a miniszterelnök utazása felől, majd a következő szavakkal vált el tőle:

— Szóval holnap délelőtt a Palazzo di Vanezzia-ban!

Vitéz Gömbös Gyula és kísérete ezután autóra szállt és az összegyűlt tömeg lelkes ünneplése közben szállására hajtatott.

## Gömbös ma találkozik Mussolinivel

Róma, július 25.

Vitéz Gömbös Gyula miniszterel-

Ezen az alapon természetes, hogy *Gömbös, Mussolini és Kánya megbecsülésének különös jelentősége van.*

A Giornale D' Italia is melegen üdvözli Gömbös Gyula miniszterelnököket s többek között ezeket írja:

— Gömbös tábornok eddigi kilenc hónapos miniszterelnöksége alatt a legnagyobb nehézségek közepette is fényesen bizonyította kiváló tehetségét, akiben az idealizmus és a realizmus a legszebb összhangban egyesült. A magyar nép, amelynek szelme visszatükröződik miniszterelnökében, a legnagyobb reménnyel és bizalommal tekint mai vezérére.

### Nyolcan pályáztak a városi zenede igazgatói állására

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Most jár le a P. Nagy Zoltán halálával megüresedett városi zenede igazgatói állás betöltésére meghirdetett pályázat határideje. A városházán kedden bontották fel a beérkezett pályázatokat. Ezek szerint nyolc részint debreceni, részint más vidéki zenetánár nyújtotta be pályázatát. Az igazgatói állásra pályáznak: Ábrányi Emil, Buza Gábor, Baranyai János, Galánffy Lajos, Kaszás Gyula, Szabó Emil, Sonkoly István, és Szűcs Gergely. A beérkezett pályázatokat először a feügyelő bizottság fogja felülbírálni, majd a közgyűlés fog dönteni az állás betöltéséről.

### Haziasszonyok toborzása a külföldi cserkészek megvendégeléséhez

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Mióta a debreceni hölgytársadalom a polgármester felhívására hozzáfogott a külföldi cserkészek fogadtatásának és ellátásának megszervezéséhez, egymásután kapcsolódnak be az akcióba az egyházi jótékonyági szervek is. A református templomegyesület a vendéglátó háziasszonyokhoz most felhívást intéz, amely a következőképpen szól:

Mindenki, aki hazafias érzését akarja mutatni ebben a fogadtatásban, jelentkezék bármelyik nőgyületemél. Az a fő, hogy minél többen legyenek olyan nők, akik az ellátást könnyíteni igyekeznek.

A cserkészek szülei, barátai a cserkészmozgalomnak fogjanak össze, hogy abból ne csak néhány órai testi melegítés származzon, hanem az a tudat, hogy olyan országban voltak az idegen cserkészek s olyan városban, ahol szívet-lelkekkel szerették őket. A Templomegyesület a maga részéről teljes bizalommal kér minden édesanyát, háziasszonyt, vállalja el a háziasszonyi tisztséget, gyűjtsön természetbeni adományt a vacsorához. Ebbeli szándékát jelentse be a központi lelkesítő hivatalba, ahol gyűjtőivel kap. Debrecen leányai mutassák meg, hogy nem harit ki a magyar vendégszeretet lángja, hanem lobog az, különösen azokkal az ifjúkkal szemben, akik bizonyosan hiedelmű lesznek a magyar igazságnak.

Az egyháziasszonyok vezető asszonyai a tegnapi délután tartott értekezletből kifolyólag nagy lelkesedéssel indulnak el, hogy mindenképp megnyerjenek az illő fogadtatás és megvendégelés ügyének. Itt nem lehet társadalmi osztálykülönbség, csak egy cél: a magyar kéz fogása a jó munkára.

### SÜRGŐSEN ELADÓ

ingóságait legjobban értékesítheti, ha lapunkban meg hirdeti.

PROLONGÁLVA!

### Ma utoljára

10.00-rek óhajának engedve,

féláru szelvényes előadásban adjuk

a legidegteszi több filmet:

## „A buvárhajók előre”

Izgalmas tengeraltjáró harcok.

Főszerepben: Rudolf Forster, Camilla Spira.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

DEBRECENI UJSÁG	DEBRECENI UJSÁG
SZELVÉNY	SZELVÉNY
FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személyn részére URÁNIA	FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személyn részére URÁNIA
julius 26-iki hármelyik előadására	julius 26-iki hármelyik előadására

Vigszínházban „Vica, a vadevezős” fő városi művészek személyes felléptével

### Vasuti razzitát rendeztek Németországban

Berlin, július 25.

A titkos államrendőrség rendelkezése kedden délelőtt 12 órakor egész Poroszországban beható személyn és tárgyi ellenőrzés alá vették a birodalmi vasut valamennyi fő- és mellékvonalát, továbbá az autóforgalmi átmerő utakat. A nyomozás során minden olyan személyt, aki államellenes szempontból gyanús, védőőrizethe vettek. Ez az első ilyen széleskörű nyomozási eljárás azért történt, hogy minden erővel gátat vessenek azoknak a kommunista és egyéb államellenes üzemeknek, amelyek a birodalomban még mindig észlelhetők.

A Wolff-iroda közli, hogy a rohamosztások közötti zavargásokról főleg a francia lapok által terjesztett híresztelések annyira magukon hordják a tiszta koholmány bélyegét, hogy felesleges azokat cáfolni.

### Feleségével együtt megmérgezte magát egy budapesti kereskedő

Budapest, július 25.

Kedden este 8 óra tájban a Rókus kórházban betárolyogott bonyhádi Perczell Ödön 37 éves kereskedő és az ügyeletes orvosnak s a rendőrnök elmondta, hogy Baross-tér 16. szám alatt lévő lakásán feleségével együtt megmérgezték magukat és lehet, — hogy míg ő a kórházba jött, felesége otthon már meg is halt. Heresóval mérgezték meg magukat.

Perczellt elhelyezték a kórházba s az est folyamán állapota egyre rosszabbodott. A Baross-tér 16. sz.

alatt lévő lakására rendőrbizottság sietett és az asszonyt, bonyhádi Perczell Ödönét, született Rácz Rózsát már halva találták. Három lelélt volt az asztalon, az egyik a rendőrségnek szült, azt írja ebben, hogy anyagi bajok miatt közös elhatározással menekültek az élettől. Kérték a hatóságot, hogy ne boncolják fel és egymás mellé temessék őket. A másik lelélt Rácz Györgynének szült Ráczkevére, a harmadik Farkas Gábornénak Budapestre.

### Terméketlenül Németországban az alkoholistákat és az öröklődő betegségben szenvedőket

Berlin, július 25.

A betegségek átöröklődésének elkerülése érdekében ma törvényt adtak ki, amely kimondja, hogy az öröklődőbetegségben szenvedőket szűrésbe beavatkozással terméketlenül, vagyis csirátlanítani kell. Fontos az a rendelkezés is, amely szerint a súlyos alkoholizmusban szenvedőkön is végrehajtható a sterilizálás. A törvény értelmében a sterilizálásra az tehet indítványt, akit terméketlenül kell. Ha a jogosult nemzésre képtelen, vagy elmevívongeség miatt gondnokság alatt áll, vagy még nem töltötte be a 18. éve, akkor törvényes képviselője tehet javaslatot.

Az új törvény végrehajtására külön egészségügyi bíróságot alakítanak, egy bíróból, egy tisztiorvosból és egy jogosított szakorvosból. Az indítványról a bírói tanács jelentése szerint a felelősség ügyében egészségügyi felsőbíróság dönt, mégpedig végérvényesen.

A csirátlanítást csak államiilag jogosított orvos hajthatja végre és csak külön e célra kijelölt kórházban. Fontos a törvénynek az a rendelkezése, amely a sterilizálást a terméketlenül lévő személy akaratára ellenére is végrehajthatja. A rendőrség esetleges beavatkozásáról is történik intézkedés.

### Megnyitják a newyorki tőzsdét

London, július 25.

A Press Assotiation jelenti, hogy néhány konzervatív és liberális képviselő szeptemberben Magyarországra szándékozik ellátogatni, hogy a közép-európai kérdéseket a helyszíne tanulmányozzák.

## Régi Debreczen

Tisztujtás száz év előtt

Pontosan száz év előtt, 1833 júliusában, Debreczen város közgyűlése Semsey Jób királyi biztos elnöklésével megválasztotta új tisztikarát. Népszónok lett Vecsey József, tanácsnokok Nagy Sándor, Derecskey József, Bayler István, Barcsay Károly és Nándy Gábor, főkapitány Komlóssy Dániel, alkapitány Blaskovics Kálmán, tollnok Mannó József, főjegyző Vámosy Károly, aljegyzők Pfanschmid Károly és Csató István. Főbíróul Rakovszky Dánielt, polgármesterre pedig Fáy Jánost választották meg. Fáy polgármester még 1933 őszén meghalt és hivatalát a legközelebbi tisztújításig mint polgármesterhelyettes Miklóssy Ferenc tanácsnok látta el.

### A huszmillió dolláros magyar hitel meghosszabbítása

London, július 25.

A nemzetközi fizetések bankjának igazgatótanácsa hozzájárult a 20 millió dolláros magyar hitelnek az eddigi feltételek mellett további három hónappal való meghosszabbításához.

### DARABOKRA TEPETT A MISKOLCI VONAT EGY GAZDÁT

Miskolc, július 25.

Hernádnémeti vasútállomás közelében ma hajnalban borzalmasan összerongosult férfitöltetstre bukkantak. A töltetstet a vonat kerekéi darabokra téptek. A vizsgálat megállapította, hogy a vonat Dudás János negyvennégy éves belsőbőli gazdát gázolta halálra. Minthogy a gazdának semmi oka sem volt az öngyilkosságra, nyomozás indult meg abban az irányban, vajjon Dudás véletlen szerencsétlenségnek, vagy pedig bünténynek esett áldozatul.

### ÜZLETI

**FORGALMA**  
**MEGNÖVEKSZIK,**  
ha áruit  
lapunk hirdetései közt  
ajánlja.

### GRAND HOTEL IMPERIAL

nagyszálloda  
BUDAPEST,

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Rendkívül olcsó téli idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerűn étkezéssel, fűtéssel és borralóval heti P 50.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralóval heti P 45.—

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

## A trianoni békeszerződés módosítását sürgette Moór ezredes

az angol konzervatív párt propaganda osztályának országos értekezletén

London, július 25.  
Moór ezredes előkelő angol konzervatív párt propaganda osztályának országos értekezletén hosszú előadást tartott, amelyben részletesen foglalkozott Magyarország helyzetével is.

— A trianoni „béke” — mondotta Moór ezredes — darabokra tépte Magyarország ősi földjét, megfosztotta az országot területe 72 százalékától és ősszis talajkincsétől, amelyek segítségével azelőtt bőségben és szilárd gazdasági viszonyok között élt. A csonka országot most körülzárító új vámkorlátok következtében Magyarország sem nem adhat, sem nem vehet a világpiacon. Magyarország századokon át menedékhelyet nyújtott a szomszéd államok kivándorlóinak, akik magyar földön megtarthatták anyanyelvüket, vallásukat, régi szokásaikat és egész nemzeti kulturájukat.

Ezért a nagylelkűségért azzal jutalmazták meg, hogy megfosztották azoktól a területektől, amelyeken ezek a menekültek letelepültek. Ez volt a nagy és ősi magyar királyság erkölcstelen feldarabolásának valódi története. Addig nem lehet béke Európában, amíg a legyőzöttek szí-

vében keserűség, az új államok népének lelkében pedig félelem lakozik. A béke biztosításához vezetõ egyetlen út az igazságtalanságok kiküszöbölése. A háború csak állandósítja a gyűlölséget. Az egyetlen kivezető út a békeszerződések módosítását célzó bölcs, türelmes és megértő tárgyalást lehet. A békeszerződések módosításának ellenségei, — ugymond Moór ezredes, — azzal érvelnek, hogy veszedelmes dolog volna, megbolygatni Európa mai térképét. Ez Moór ezredes szerint olyan ökoskodás, mintha egy gennyedő seb fölé és azt akarná önmagával elhitetni, hogy ezzel a seb begyógyul, holott a vaióságban állandóan tovább gennyed és az egész szervezetet megmérgezi. Ez a béke-revizió ellenségeinek valódi álláspontja.

A nagyszámú és előkelő közönség a legelőkelőbb figyelemmel hallgatta Moór ezredes előadását, amelynek befejeztével igen sokan Magyarország iránti meleg érdeklődést és rokonszenvet tanúsító kérdéseket tettek fel. Minden felszólaló egyet értett Magyarország iránt, nagylelkű és méltányos béke módosítása sürgős szükségét illetően.

## Kemal pasa ünneplése Törökország függetlenségének tizedik évfordulóján

Ankara, július 25.  
Az egész országban nagy lelkesedéssel ülték meg a lausannei szerződés tizedik évfordulóját, amely megpecsételte a köztársasági Török-

ország független államiségát. Az évtizedes dátum emlékére hatalmas felvonulások voltak és a török nép hódolattal adózott vezérének, Kemal pasának.

## Roosevelt aránitálapra építette a politikáját

A köztársasági elnök rádiószózata nemzetéhez

London, július 25.  
Roosevelt elnök a nemzethez intézett rádiószózatában kijelentette, hogy a hivatalbalépése óta beterveztelt összes törvényjavaslatai és meglett intézkedései nem tervszerűtlen kapkodás sorozatai, hanem egységes és alaposan átgondolt rendszer alkotórészei. A legsürgősebb feladat a rendes kiadások és jövedelmek összehangbáhozása volt. Ez megtörtént. Az általános zűrzavar idején gránitalapot épített, a központi kormány hitele a lehető legzölcsesebb és rendíthetetlenül szilárd. „Ez az alapja az újjáépítési tervnek”, mondotta az elnök.

A dollár értékesítkenéséről és a belső eladósodásról szólva kijelentet-

te, hogy a mai dollár különbözik attól a dollártól, amelyben az eredeti adósságokat felvették s emiatt sokan otthonukat veszítették el. Ezzel kapcsolatban hivatkozott a pénzüelhlglási törvényre, a mezőgazdasági novellára és a esődtörvényre, mint a legcélszerűbb segítőszközre. Eltelbavágoan fontos feladat, hogy a közönség vásárlóerejét az adósságok terhének megkönnyítésével növeljék. Nem örvendhet tartós jólétnek az olyan nemzet, amelynek egyik fele bőségben él, a másik fele pedig fizetésképtelen. A mezőgazdasági termelés túlhaladta a belső fogyasztást és a világpiacon szükségleteit, tehát nem kell olyan sokat termelni. Végül fel-



HUTTER



ABC

SZAPPAN

már az illata is tanulója jószágának.

## Gyerekjáték a nagymosás!

A

bedzttatás Asszony-dicséret masápparral

B

mosás ABC szappannal

C

kifözés ABC szappannal

Minden dörzslés nélkül is egy kétfőre hóféher a ruha! Így dolgozik Ön helyett a Hutter ABC szappan. Kiadás és így olcsóbb vele a nagymosás s emellett kíméli a fehérneműt

szóllított minden munkaadót, írjanak alá közös egyezményt, mely a munkásoknak 35 órás munkahetet és 14 dollár legalacsonyabb fizetést, illetve

hivatalnokoknak heti 15 dollárt biztosít. Kijelentette az elnök, hogy „a gépezetet most azonnal megindítjuk, nem pedig hat hónap múlva”.

## Balbo repülőflottája vissza indult Európába

Newyork, július 25.  
Balbo olasz miniszter repülőrajja keletamerikai időszámítás szerint reggel 9 órakor felszállt, hogy visszarepüljön Európába. Az ut első szakasza Newyorkból Shediaca vezet.

Az olasz repülőraj kedden Newyorkban reggel 9 órakor indította meg a gépeket. A felszállást kissé előadta az, hogy az egyik gép motorja nem működött. A gépészek a motorhibát csakhamar helyrehozták. Először Balbo tábornok gépe szállott fel két másik gép kíséretében, majd a főbbi gép repült fel néhány pernyi időközökben hármas csoportokban. 10.18 órakor valamennyi gép a levegőbe emelkedett.

Newyork és Shediac között a távolság 600 mérföld.

London, július 25.  
Az olasz repülőraj elrepült az új brunswicki St. Johns fölé, Balbo amidőn átrépillt az Egyesült Államok és Kanada határa felett, Roosevelt

elnökhöz intézett rádió-üzenetében köszönetet mondott az elnök barát-ságának tanujelért.

Az egyik repülőgép később visszartért St. Jolmsba, ahol benzint vett

fel, egy másik repülőgép, mint újabb jelentések híriül adják, olajcsövének eltörése miatt a rocklandi kikötőben leszállt. Lázasan dolgoznak a hiba kijavításán.

### Megérkezés Shediaca

Shediac, július 25.

Balbo tábornok repülőrajával newyorki időszámítás szerint 14.55 órakor megérkezett Shediaca. Az a repülőgép, amely motorhiba következtében Rocklandban leszállt, 14.52 órakor tovább folytatta útját. A benzinhány miatt St. Johnsban leszállt repülőgép elindulásáról még nem érkezett hír.

## Németországban megtiltották a pénz és nemesfémek postai szállítását

Külföldieknek sem engedik meg a valuta kivitelét

Berlin, július 25.  
A külföldre feladott postaküldeményekben sokszor jelentékeny összegeket próbáltak külföldre csempészni. Az ilyen készülétek megakadályozása céljából olyan intézkedést léptettek életbe, hogy a pénznemek az arany és nemesfémek szállítása mindenféle postaküldemény útján elvileg tilos. A rendelkezés megsértése magas büntéssel kívül az értékek elkobzását is maga után vonja. Egy másik intézkedéssel az 1933 augusztus 3-án Németországból kivándorolt s így a devizarendelet értelmében külföldinek számító személyek követeléseinek szabad kivihető határát felfüggesztették. Ez a rendelkezés azért vált szükségessé,

mert a Németországból kivándoroltak közül sokan megkísérelték, hogy 200 márka havonkénti átutalásokkal a belföldön maradt vagyonukat lassanként külföldre vigyék.

### Ujpesten leszállították az áramáramakat

Ujpest, július 25.

Ujpest város képviselőtestületének kedden délelőtt tartott közgyűlésén bejelentették, hogy a Phóbusz villamosági vállalat az áramdíjakat augusztus 1-től kezdve a kisfogyasztók számára kilovatónként 68 fillérről 55 fillérré szállítja le.

Ma, szerdán  
**A MÁCSAI DALKÖR**  
hangversenye a Vigadó terrasán.

Belépődíj nincs. **TÁnc.** Asztalrendelés; 10-92 telefonon

## Mindennapi Regölés

Haj, regő-rejtek...  
Ankétokat ejtek.  
Telőtokra háig a gondom:  
Genf, Locarno, Hága, London  
Befuccsoltak, ó, jaj!  
Mi tehát az óhaj?  
Miatón az érdek ez lett:  
Ne legyen több értekezlet...  
Haj, regő rengő...  
Amerika tengő,  
Európa esenevészül:  
Biztonságon fene vész ül,  
Minthogy áldást ugy sem onta...  
(Ezt pedig a Dúcse mondta!)

Haj, regő-rejtsük  
Óket hova rejtsük?  
Miből élnek, ha megálltak,  
Haj, regő-rejtsük...  
Nagyhatalmi delegáltak?  
Lesz-e nekik enni?  
Mit kellene tenni?  
Ha nem tudnak hova szólni,  
Be kell őket kovászolni  
Napsütötte lével,  
Kenyérke helével,  
Friss kovással, dus kaporral,  
Füstnélküli puskaporral:  
Ne éjjenek lejke tején,  
Uborkafa legtefejtén...  
(Iisztius.)

## Barrikádharc n cavallai dohánygyárban

Athén, július 25.  
Cavallában a görög dohánytermelés egyik központjában véres zavar gáz tört ki, melynek több halottja van. Az egyik cavallai dohánygyárban szombaton munkahiány miatt elbocsátottak 2000 munkást, mire az egész munkásság általános sztrájkba lépett és megszállta a dohánygyár telepét. A sztrájkolók még vasárnap sem mozdultak a telepről, sőt, amikor megtudták, hogy mozgósították ellenük a rendőrséget, barrikádokat emeltek és szabályszerű lövészárokharcra rendezkedtek be. A rendőrség a helyzet láttára visszavonult és helyette katonai csapatok érkeztek a dohánygyár elé, ahol nyomban ostrom alá vették a sztrájkolókat. Másfél órai tüzelés után a dohánygyárat el is foglalták. A harcok két halottja és igen sok sebesültje van. Véres veszteséget szenvedett az ostromló katonaság is.

## NEGYVEVEN LÁDA ARANYAT SZALLITOTTAK NÁPOLYBA

Róma, július 25.  
A Ganges gözös az olasz bank címére 40 láda aranyat rakott partra Nápolyban, mintegy 10 millió líra értékben.

## Memento

### A cenkhegyi ezredévi emlék

Fenségesen szép havasok környezetében, Brassó mellett emelkedik a 760 méter magas Cenk-hegy. Ennek ormán állott a Magyarország ezeréves fennállásának emlékére épített gyönyörű oszlop. A brassóiak már ezt megelőzően fallal kerített, kilátó térséget készítettek a hegyormon. E mögött harminc méternyire emelkedett a milleniumi emlékmű: nyolc méter magas kerek talapzaton, kőkoszoru által övezett tíz méter magas dór-oszlop. Az oszlopfőjén állott Jankovicsnak, a budapesti Szent Gellért-szobor alkotójának hatalmas erejű műve: egy Árpád-korabeli virte. Az emlékmű kolozsmonostori mészkből épült. 1896 október 18-án leplezték le s századon keresztül hirdette a magyarok dicsőségét. Huszonöt év múlva, 1921 őszén az oláhok ekrazitál felrobbantották.

## Fasiszta uvalom készül Lengyelországban

Varsó, július 25.

A lengyel kormány egész sor messzemenő intézkedést készít elő, amelyek a politikai köröket élénken foglalkoztatják. Elsősorban az alkotmányreform van napirenden. A kormánypart régi tervezetét állítólag elejtették és most a kormányblokk vezére, Szlavec ezredes, új tervezetben dolgozik, amely fasiszta eszméknek épül fel.

Az új szenátus a tudomány képviselőiből, a gazdasági élet vezéreiből és a régi nemesi családok delegátusaiból fog állni. Az alkotmányreform megvitatására a képviselőházat rövidesen összehívják. Az alkotmányreform után amnesztiát vagy közkegyelmet hirdetnek, hogy helyreálljon a pártközi béke. Adóamnesztiát és ugynevezett kis agrárreformot is terveznek.

## Debreceniek ingyen vehetnek részt a Nyári Egyetemen, ha az előadások rendszeres látogatását igazolják

A Nyári Egyetem idei tanfolyamának ünnepélyes megnyitása augusztus 1-én lesz a Központi Egyetem épületében. A külföldiek már július 31-én délután és este megérkeznek, csupán az olaszok késnek egy napot. A 41 tagból álló olasz csoportot az idén Cafarelli herceg, a római Magyar-Olasz Ifjúsági Egyesület elnöke vezeti. A 24 lengyel vezetője Fryz Károly lesz, aki már másodszer jön el a Nyári Egyetemre. Az idegenek egy része, különösen a németek és lengyelek már előre szorgalmasan tanulnak magyarul, hogy annál jobban megismerhessenek bennünket.

A külföldiek mellett tekintélyes azoknak a magyaroknak a száma, akik részben vidékről, részben pedig a különböző megszállott területekről látogatnak el városunkba. A Nyári Egyetem feladatává vált az idegenekkel szemben való propagandán túl a

szétszakított magyarság kulturális egységének ápolása is.

A debreceniek beiratkozása javában folyik. A Nyári Egyetem igazgatósága a város támogatására való tekintettel a debreceniek számára fél tandíjat állapított meg. Annak azonban, aki az arra szolgáló iver igazolja, hogy a Nyári Egyetem előadásait rendszeresen hallgatta, az igazgatóság a tanfolyam végeztével még ezt az 5 pengőt is visszafizeti.

A Nyári Egyetem programja teljesen elkészült. Az idei program gazdagságban minden eddigit felülmúl. Mintegy negyven kiváló magyar és külföldi előadó kilencven, részben magyar, részben idegennyelvű előadást art, felölelve a modern irodalmak és tudományok minden ágát. Részletes tanrendet készséggel küld a titkárság: Központi Egyetem III. em. Francia Intézet. Telefon: 25-00-39.

## Elvesztette beszélőképességét egy szívbeteg kisleány, aki lezuhant a magas eperfáról

A his Vasgyura Lionát már egy hét óta ápolják  
a debreceni klinikán

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról a tragikus szerencsétlenségről, amely július 19-én történt a Kassai-úton. Egy kisleány az eperfára mászott fel és onnan leesett s olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentők eszméletlen állapotban szállították ki a klinikára. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy ki volt a kisleány, azonban jöideig nem lehetett eredményre jutni, mert a gyermek visszanyerte eszméletét, de elvesztette beszélőképességét. A rendőrség szorgos munkája azonban most már eredményre vezetett, amennyiben si-

került megállapítani, hogy a szerencsétlenül járt kisleányt Vasgyura Lionának hívják, tizenkét éves árvaléány, aki a Jánosi-utca 40. számú házban lakik Szeltzsán János ügyessegédnél, akinek fogadott leánya. — Július 19-én több pajtlásával elment a Kassai-útra kecskét legeltetni s közben felmászott az egyik magas eperfára. Ott azonban szervei szívbaja elővette, szívgöresöt kapott és tezuhant a fáról. Olyan szerencsétlenül esett le, hogy a koponyája is betört. A kisleányt a klinikán ápolják súlyos sérülésével s még ma sem nyerte vissza beszélőképességét.

## Másfél liter császárkörte likőr után ócska kályhákát lopott egy részeges debreceni napszámos

Két hónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Balázs Mihály debreceni napszámos már közel két hónapja a debreceni törvényszék fogházában tölti büntetését azért, mert nemrégiben annyira megsomjazott, hogy „kénytelen volt” betörni az egyik villalakásba és ott, miután látta, hogy senki sincs otthon, másfél liter császárkörte likőrt ivott meg. A császárkörte azonban megfakult a gyomrárt és nem tudott menekülni a rendőrök elől. A minap Balázs Mihály felhozták a fogházból, — mert kiderült, hogy más bűncselek-

mény is terheli a lelkét. Balázs ugyanis nemcsak a császárkörte likőrt kedvelte, de nem vetette meg az ócska kályhákát sem. Így történt azután, — hogy előbb alaposan kikoreszmázta magát, utána pedig egy pengőért fel fogadott egy talyigást, akit elvitt dr. Markovics Elemér villájához és ott a lakatlan ház ajtaját felfeszítve, két ócska vaskályhát rútt a talyigára s azokat eladta öt pengő ötven fillérért Weisenberg Sándor ócskavaskereskedőnek.

A tárgyaláson beismerte a lopást s

azzal védekezett, hogy nem tudja, mit cselekszik, annyira be volt rugva. Különben ő igen becsületes ember, mert másnap már a rendőrségen beszolgáltatta a kapott öt pengő ötven fillért. A tárgyaláson az volt a legérdekesebb, hogy Weisenberg Sándort, akit gazdasági vétségével vádoltak s aki előadta, hogy tényleg megvette hosszas alkudozás után a két ócska kályhát Balázstól, a tolvaj nem ismerte fel, sőt a meghatározottabbban kijelentette:

— Ezt az embert én soha életemben nem láttam.

A törvényszék Balázs Mihályt lopás vétsége miatt két hónapi fogházbüntetésre ítélte, Weisenberg Sándort pedig felmentette az ellene emelt vád alól. Az ítélet ellen csak Balázs jelentett be fellebbezést, azé is azért, mert Weisenberg nem büntették meg, csak őt.

## Farkascordák Lengyelországban

Varsó, július 25.

Lengyelország keleti részén eserdákban garázálkodnak a farkasok és a hegyekből a falvakba is lehozódnak, akárcsak télen. Zlonim és Novogrodek helységeiben a farkascordák sok háziállatot szétéptek, úgyhogy a lakosság esendőrök és katonák segítségével hajtóvadászatot rendez rájuk.

## Höguta következtében meghalt egy derecskei napszámos

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Közel két hete tart már a Tiszántulon a harminc fokos kánikulai hőség, amelynek most már áldozata is van. Szabó József ötven éves derecskei napszámos tegnap délelőtt 2. mézőn dolgozott. Munka közben egyszer csak össze esett s mire a többi munkások odaértek, már ki is szenvedett. Szabót az orvosi megállapítás szerint höguta érte és ez okozta a halálát.

## Vé ellenüi hasbalötte a barátját egy fiatal legény

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Csaknem végzetes szerencsétlenség történt a múlt nap Balmazújvároson. Bereczki János tizenhat éves fiatal legény, aki a Nárudvari-utca 11. sz. alatt lakik, egyik barátjával, Jókai Istvánnal tréfálkozott. Jókainak töltött puská volt a kezében s ezt ráfogta tréfából barátjára. A következő pillanatban a fegyver elsült és a golyó Bereczki János hasát furta át. Bereczki azonnal elvesztette az eszméletét s beszállították Debrecenbe, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették a súlyos és életveszélyesen sérült Bereczkit. A nyomozás megindult.

## Közkivánatra eisejéig

meghosszabbítva a propaganda akció:

## Büste szalonban

(Batthyány-utca 10.)

## Villanyundolálás

a leglökéletesebb rendszerű, 5—6 perces fűtésű G. S. öröküllanósító géppel

6—pengő

## Két Róma között

Bucsu az örök várostól

Nápoly, 1933. július 21.

Római utunk végér két emlékezetes látogatásunk volt még a tarpei sziklánál. Félreértések elkerülése végett megjegyzendő, hogy ez Róma egyik leghangulatosabb pince helyisége. A magyarbarátok egyesületének vendégei voltunk. Jövevényünk hírére megjelentek a Nyári Egyetem tavalyi és harmadévi olasz hallgatói majdnem teljes számban. Megjelent Caffarelli herceg is, a Magyarbarát Egyesület ifjusági osztályának ideiglenes elnöke, valamint a régi elnök, a debreceniek előtt közismert Terranova is. Az ismerős társaságban egymásután elevenedtek fel a régi emlékek, részben magyarul folyt a társalgás és magyar nótákat játszott a zenekar. Megható volt olasz barátaink érdeklődése a debreceniek iránt. Szállásunkra naponta jöttek régi ismerőseink és a társasággal majdnem mindig volt egy Nyári Egyetem volt hallgatói közül.

### A magyar követség

is meghívott bentük az utolsó este. Ez az este — amellett, hogy ideháza (magyar területre) mentünk, több volt a számunkra egy kedves estélynél. A követség tisztviselőivel alkalmunk nyílt számos kérdésben eszmét cserélni a megjelent az estélyen Albrecht kir. herceg is feleségével. Majdnem az egész estét a csoporttal töltötte s a magyar ifjuság és a külpolitika, valamint az idegen orientáció, a revizió stb. mellett állandó téma volt az olasz barátság. A társaság tagjai egyetértettek a kir. herceggel, aki azt fejegette, hogy ez a barátság nem formáság, hanem szívből jövő néptől néphez szóló valami. Mind-egyikünk tudott felhozni egy pár példát ennek mindenütt, falvakban, nép közt, egyénenként is megvilávanuló voltára s mindenki hitet tett amellett, hogy az olaszoknál kedvezőbb, őszintébb barátunk nincs. Albrecht főherceg is kiemelte ennek őszinte, szívből jövő voltát mindkét részről. S ekkor valami váratlan történt. Kiderült, hogy olasz is van a társaságban és ez megszólalt magyarul: Nagyor. örülök „Fenséges Uram”, hogy hallhatom ezt az őszinte beszédet. Mi is nagyon örülünk a magyar barátságunk és azt hiszem, tapasztalhatták az urak is, hogy a mi barátságunk is forró és hogy szívből jön.

Igaz volt. Utunkon az olaszok figyelmességének és barátságának ezer jelét láttuk.

### Endresz és Bitay emléke

Endresz és Bitay emléke előtt is tiszteletet tettünk. A katasztrófa helye felé uton márványoszlopot emeltek az olaszok, a katasztrófa helyén pedig egyszerű fakeresztet a magyarok. A Hímnusz elnéklése után megkoszoroztuk a keresztet aztán néhán tisztelegtünk azok előtt a hűvös, akik a magyar ügyért haltak meg. Emléküket a római repülőtér falában is hirdeti egy márványtábla.

Megkoszoroztuk az Ismeretlen Katona emléket is.

### Nápolyban

Az állomáson itt is a Nyári Egyetem volt hallgatói és a fascista baltársi szövetség, a GUF, vezetői fogadtak. Délután kimentünk Pompeiben és megtekintettük a vulkán által eltemetett várost s a vulkán lávája által csodálatosképen megőrzött emlékeit a régi római életnek. A város egyenes utai, járdái, terei, fürdői, színháza s a színek finom árnyalatáig épen maradt freskó festészet, melyet a renaissance-ig nem ért utól a világ természetességében, színpompában, térhatásban és kompozícióban: beszédes bizonyítékai a régi római kultúra magas fokának.

Körszínház a eléggé épen maradt meg s 1925-ben felújították benne a régi római világot: régi latin színdarabokat régi jelmezekben adták elő.

Pompei után elteretődött s ezzel a régi emlékek megemlékeit: az örök-ké „pipáló”, néha türelmetlenül morgó s olykor pusztító erejű Vezuvot kerestük fel.

Látatomezei, melyek a kilencszáz-as évek elején is elpusztították a környező falut, a vasutig érnek s ma a híres nápolyi szőlők és gyümölcsök révén a csapás után áldásá lettek. Oldaláról legszebb a kilátás Nápoly és a tenger felé.

### Az egyetemen

Másnap híres egyetemét tekintettük meg. A rektor személyesen fogadott a tanácssteremben. A tudás és idealizmus székhelyén hálásan köszönöm régi barátaink egyetemi ifjuságának látogatását. Barátságunk nagyon régi és kapcsolataink szorosak — mondta többek közt. Mikor a háború felfordította a világot és az érdekek a népek viszonyát s mikor névleg ellenségek voltunk is — a két nemzet közti szimpátia akkor is megvolt. Mussolini óta pedig egyre őszintébb a barátság és a nagyrabecslés.

A hatalmas óvácóval fogadott beszédei: finom sütemények és nápolyi borok követték.

### A G. U. F. székházában

Megtekintettük a GUF. székházát is. — Szokatlan dolgokat láttunk itt: az egyetemi ifjuság nyomdáját, könyv- és jegyzetkiadóhivatalát, kölcsönkönyvtárát stb. azt, hogy itt a szervezett egyetemi ifjuságnak számottevő vagyona, saját háza van.

De szokatlan dolgokat látott a GUF. ház is. A magyar Hímnusz után az olaszra került a sor. S mikor az olasz lányokat házába kapacitálták a zongorák sátreire, Levante Pista ledobta az imént kapott alán-dékkönyvét, félretolt egy pár utban-állót, leült a zongora mellé és intonálta az olasz himnuszt. Az olaszokban megállt a lélekzet: kifogástalan magyar zongorakísérettel, magyarok kezdtek a Giovinazzát.

Pista pedig egyre nagyobb kedv-

Paál Erzsí — Raffy Erzsí — Radó Sándor  
Komlós Vilmos — Kertész Dezső

diadalmas sikere a

## Vica, a vadevezős

fímszkecsben

Helyárak 30-tól 1 pengőig — Hüőt nézőtér

vel vetette rá magát a rég nélkülözött zongorára s egymás után szálltak fel újai alól a méla és friss melódiák, míg végül ropogó csárdás lett belőle. A jelenlévő lányokat hamarosan elkapkodtuk s roptuk a csárdást jó magyarán. Még Halmy Baráti is eldobta mankóját, sőt mi több legfélétebb kincsét, a szótárt is és beugrott a körbe.

### A városházán

A főpolgármester megható beszéddel fogadott. Idézte Kossuth emléket, akiket szobránál ő is meg-

jelent tiszteletadásra; Petőfi Sándor költészetét, élete példáját és szabadságdalát. Nápolyban az Anjou királyok székhelyén szeretettel fogad: újítsuk meg a régi barátságot. Mára rátatta be a hivatalokat és képeket s pompás frissítőkkel vendégtelt meg. Délután autóbusszal elindultunk „körülkérzni” Nápolyban és környékén. Közben vége-hossza nem volt a nótázásnak s hol mi kezdtünk el olasz róát, hol ők magyart.

Estére „Nápoly csodálatába” hívtak meg: ők táncolták a tarantellát mi a csárdást és megtanítottuk egymást. (O. Sz. M.)

## Szombaton tizezer postagalamb indul versenyre Debrecenből

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Mint minden évben, úgy az idén is megtartják a németországi postagalambok versenyét. E célból Németország különböző városaiból összegyűjtve, külön vonattal mintegy 60.000 galambot szállítanak Budapestre s ezek nagyrészt Budaörsön bocsátják fel; ebből a szállítmányból 12 vagont, — mintegy 10.000 galambot Debrecenbe irányítanak s ezek július 28-án este érkeznek ide. Az itteni feleresztés 29-én, szombaton hajnalban fél öt órakor fog megtörténni a vasúti állomás raktárépületénél. A galamboknak át-

lig 800—1200 km-t kell otthonukig megtenni s az erősebb és jól trenirozott példányok már a délutáni órákban hazakeresnek.

E ritka látványosság az utóbbi két esztendőben mindig nagy érdeklődést váltott ki Debrecen közönségénél s a galambok feleresztését jó néhány ezer ember nézte végig és csodálkozva gyönyörödött a nagy tömeg utrakerésében.

A mostani alkalom is valószínűleg sok érdeklődőt fog vonzani s az idei postagalambversenyre ezton hívja meg a rendezőség a nagyközönséget.

## Post után a Mollison-házaspár is újultán érkezett meg Newyorkba

Newyork, július 25.

A Mollison-házaspár hétfőn a késő esti órákban egy kölcsönvett amerikai repülőgépen Newyorkba érkezett. Mollison és felesége *harmite, kilenc fokos lázzal tették meg a nyolcvan - kilométeres repülőutat Bridgeporttól Newyorkig* s alig hogy megérkeztek a newyorki repülőtérre, annyira erőt vett rajtuk a kimerültség, hogy megint kórházba kellett szállítani őket. A birdgeporti kórház főorvosa a két beteg állapotára való tekintettel erőlyesen tiltakozott az ellen, hogy elhagyják a kórházat. Mollison és felesége azonban öngyilkossággal fenyegetöztek, ha nem engedik őket Newyorkba, úgy hogy a főorvos végül kénytelen volt engedni. A házaspárt párnák közé csomagolták és így rakták fel a kölcsönvett repülőgépre, amely alig fél óra alatt tette meg az utat Bridgeporttól Newyorkig. A kormányonál természetesen nem Mollison üt, hanem egy amerikai katonai pilóta. A newyorki repülőtérén *óriási ember-tömeg várta a óceánrepülő házaspárt s lelkesen ünnepelte őket.* Mollisonék ekkor már félig eszméletlenül ültek a repülőtér várócsarnokában s annyira kimerültek, hogy amikor autójukba vitték őket, *Mollison elájult, felesége pedig idegsokkot kapott.* Az autó először egy newyorki

szállodába ment velük, állapotuk azonban utközben annyira rosszabbodott, hogy a szálloda kapujában meg kellett fordulni és tovább kellett vinni a pilótaházaspárt a legközelebbi kórházba.

### Mattern érkezése

Newyork, július 25.

Newyork városa szerdán fogadja hivatalosan Wiley Post pilótát, a földkörüli repülés vakmerő rekordert. A newyorki városházán nagy ünnepség lesz tiszteletére s a polgármester átnyújtja neki Newyork város arany érdemérmét.

Matteri amerikai pilóta, aki négy héttel Wiley Post előtt indult el a föld körülrrepülésére, szerencsétlen kényszerleszállás miatt azonban három hétig vesztégt Szibériában, most már szintén uton van az amerikai kontinens fölött Newyork felé. Hétfőn délután szerencsésen megérkezett Alaszka legnagyobb repülőtérére, Fairbanksbe, ahonnan két szakaszban akar Newyorkba repülni. Newyorkba szerdán délelőtt várják Mattern valószínűleg ugyanakkor száll le a newyorki repülőtérre, amikor a newyorki városházán megtartják a hivatalos fogadtatást szerencsésebb versenytársa, Wiley Post tiszteletére.

## Post megszökött az ünnepeltes elől

Newyork, július 25.

Ugy volt, hogy Wiley Post tiszteletére hétfőn este lakoma lesz a város házában, de a félszemű óceánrepülő eltűnt. Csak később derült ki, hogy felkészítette az utra a Winie Mae-t, felült rá és titokban elrepült a Newyorktól 100 kilométernyire lévő Bridgeportba meglátogatni a szerencsétlenül járt Mollison-házaspárt, hogy gratuláljon megmenekülésükhez. Felkereste Amy Johnsont és férjét, Mollison, akinek sérülése könnyebb természetűnek bizonyult, majd a látogatás után visszarepült Bennetfieldbe.

### ANYAKÖNYVI HIREK:

Születések: Tóth János fm. fiu Mihály, Csernányi József áll. tisztviselő leány Teréz, Grósz Sándor ügynök, leány Éva, Árendás István npsz. leány Juliánna, Sanyi László telenész, fiu Imre, Baumech Antal MÁV tiszt fiu Antal Ferenc, Nyíri Antal dohánykerész leány Margit, Grünwald Jakab kereskedő leány Margit Ibolya, Szabó István férfitiszor fiu István Tibor, Szöke Károly honv. gyaragos fiu Károly, Illyés István kubikos fiu István, Veres József utkaparó, leány Katalin: Oláh Lajos konyhakertész, fiu József; Tyukody Zoltán lakatossegéd, leány Mária; Kohn Simon ügynök, leány Éva; Deák Sándor kocsis, leány Aranka; dr. Oláh Imre orvos, fiu Imre.

Halálozások: Balla András ref. 22 éves, Péterfia-utca 28.; Teresi Gyöngyéné Náduvári Róza ref. 69 éves, Kut-u. 101.; Diószegi Erzsébet ref. 5 hónapos, Király-u. 9.; Burger Miklós izr. 42 éves, Büdzentimihály, Nagyvárad-u. 2.

x Fontos az egészségére: Fürdőjén a

### Margitfürdőben,

mert világos, jó a levegő, tiszta és kényelmes. Időben nincs korlátozva. Mert külön női és férfi gőzszobák vannak. Leszállított árák, kedvezményes havi bérletek és fűtőjegyek kaphatók a fürdőpénztárnál. Minden villamoskalauztnál az utazás. x Egy üveg „Igmándi” mindjé ott-hon legyen, hogy ha szükség van rá, gyorsan segítsen.

— Iparoszkosztályi ülés. A sütőszosztály július 27-én, csütörtökön délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében ülést tart, melyre a tagok feltétlenül megjelenését ezúton kéri a szosztály elnöksége. Tárgy: Kenyér-árak; miniszteri írat.

x ÉRTESTÉS. MEGNYILT A MARGIT-STRAND, a medence vize állandóan 25—26 fokra gőzzel temperálva. Olcsó árák. Személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér, Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használata díjtalan. A villamoson minden kalauztnál strandjegy 50 fillérért váltható, amely oda, visszautazásra is jogosít. Kovács János a debreceni közönség által is jólismert uszómester uszni tanít. Egy uszólecke 20 fillér.



Szerdán: Csak felnőtteknek! „FEGYENCZIGET” Várkonyi Mihály főszereplésével. — Megelőző: „TÖRVENYTELEN FELESÉG”. — Színmű Dorothy Mackaill főszereplésével. — Előadások: 7, 9 órakor.

### Turistaság

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya a vasárnapi miskolci filhéres gyorsal kapcsolatban kirándulást rendez Ózdra, a vasgár megtekintésére, — ezen a turán részt vehet mindenki, nemcsak a tagok, akik a Bükk szépségében gyönyörködni óhajtanak, jelentkezők Springer fotokereskedőnél, egyesületi titkárnál.

Program: Indulás a miskolci állással reggel 5 óra 45 perckor, érkezés Miskolcra 8.25-kor, innen autó-

val a Bükk-hegységen keresztül a Sajó völgyébe, dédesi várromokhoz, onnan ózdi vasgárba, étkezés batyból. Költségek: vasút 3.10, autóköltség 7.—, összesen 10.—. Jelentkezni csütörtök estig. Fürdőruhát hozzon mindenki, az uton vagy a Sajóban fürdés. — Csak korlátozott számmal lehet részt venni ezen turán, miután a Vasgár megtekintésére csak 30 személyre van engedély. Ha kellő számú jelentkezés nem lenne az autóbussza, akkor vonattal megyünk Ózdra, költség: Miskolc—Ózd oda-vissza 5 P 20. Turista-igazolvánnyal 3.60.

### TURISZTIKAI NAPTÁR

Július 30. Vasárnap kirándulás a filléres vonat felhasználásával a Bükkbe. Felkérem a turista egyesület tagjait, hogy helybiztosítás végett szerdán délig Springer József könyvkereskedésben jelentkezzenek. Kellő számú jelentkezés esetén Miskolcra autóbusszal a Bükk legszebb részét megtekinthetjük. Szombaton délig Nagy József által vezetett Bükk-túra szintén indul.

Augusztus 5—6. Másfélnapos kirándulás Aszód, Máriabesnyő—Gödöllőre. Jelentkezés szállásbiztosítás végett július 31-ig. Indulás augusztus 5. délután 12 óra 15 perckor Füzessabonyon át.

Augusztus 13—16. Csatlakozás a Magyar Turista Egyesület központjának négynapos Bükk kirándulásához. Eger, Répáshuta, Bányahégy, Tarkó, Telekesi ház, Szilvásvárad, Gerennavár, Örvénykő, Garadna. Jelentkezés augusztus 1-ig Springer könyvkereskedésben. Csak gyakorlott turistáknak. Vezető: dr. Kun Miklós.

Augusztus 20. Kirándulás a Bakonyba, csatlakozás a Magyar Turista Egyesület kirándulásához. Részletes utitervet a Király-kút felavatásával kapcsolatban később közli a vezetőség.



A budapesti rádió szerdai műsora: 6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. — 9.45: Hírek. — 10.00: 1. Magyar fúrasaságok. 2. Ártalmas

eledetek. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli hangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: M. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. Vezényel Friesay Richárd. Közben 12.30: Hírek. — 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 1.30: Hont Erzsébet és Flesch Imre énekel. — 2.45: Hírek. — 3.30: Diák-félóra. „A esodálatos szélkép.” (Flettner motorja.) — 4.00: „Francia katonák II. Rákóczi Ferenc hadseregében.” Markó Árpád előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00: Ifj. Sovánka Nándor és cigányzenekara. — 6.00: „A gépműdár útja”. (A repülőgép és a repülés.) Hampel László dr. előadása. — 6.30: Csilléry Béla hegedű, zongorán kísért Kósa György. — 7.05: „Egy ország verseiben és dalokban.” Bán Aladár dr. előadása gramofonlemez bemutatásával. — 7.45: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. Operettgyűjtemények. 1. Lehár: Végre egyedül. 2. Kálmán: Cigányprimás. 3. Szabados Béla: Szép Honka. 4. Szirmai: Ballerina. — 9.00: Időjelzés, hírek, löversenyeredmények. — 9.15—12.30: „Anna-bál”. Konferál Farkas Imre. — Közben 10.30: Időjárásjelentés.

## IRVIGAZDASÁG

### Terménytőzsdé

A terménytőzsdén az októberi buzánál és a márciusi buzánál körülbelül 14—18. fillér volt az áresökkenés, de ennél nagyobb mértékben olcsóbbodott az októberi és márciusi rozs. Az októberinél majdnem 40, a márciusinál pedig 35 fillér volt az áresökkenés. A határidő tengeri is olcsóbbodott körülbelül 15 fillérrel.

Az óbuza hivatalos jegyzése: tiszai 76—77 kg.; 10.10—10.60, egyéb 9.90—10.25.

Határidőüzlet: Buza: október 10.74

—75, március 11.75—77.

Rozs: október 6.78—79, március 7.59—60.

Tengeri: július 8.23, augusztus 7.93

—95, szeptember 8.21, május 8.51

—53.

Készárüzlet: Buza: tiszai új 77

kg 10.25—10.60, 78 kg 10.35—10.70.

## A fekete pók

Regény.

28 IRTA: MARSZÁLKÓ LAJOS.

— Good night! — hangzott feljűk még egyszer a detektív gunyos hangja. Aztán csak az ajtózár recsent és egy árnyék eltűnt a fekete éjszakában.

Violet és Siánki Sándor ott maradtak egymással szemben. A férfi arcán valami vak düh és elszántság vonaglott.

Violet . . .

— Lőjjon, ha mer, — kiáltotta vadul a leány. Gyáva orgyilkos! Siánki egy lépést tett előre.

— Tarnovszky! Segítség! — sikoltott Violet. A következő pillanatban felpattant a szoba ajtaja. A küszöbön ott állt Tarnovszky Tádé. Ugy tett, mint aki nem is hallotta a kiáltást.

— Sajnos, — mondotta ördögi mosollyal, — nem érek rá, hogy továbbra is foglalkozzam önökkel. Mihamar világosodik. Nekem pedig sietős a dolgom.

A kis szobában már régen pislogott a lámpa, úgy látszik a petróleum fogyott ki belőle. S a félhomályban Tarnovszky Tádé látta, hogy Siánki kezén már nincs a hurok és a fiatalember úgy lapul egyik oszlop mellé, akár a prédára váró párduc.

— El akar menni, Tarnovszky örnagy? — kérdezte tompán a fiatalember.

— Természetesen, — hangzott a válasz.

— Elhatározott szándéka? — kérdezte újból Siánki.

— Igen! . . . Bucsuzom! . . . — kacagott Tarnovszky és egy lépést tett a kijárat felé.

— Vigyázzon Tarnovszky! Revolver van nála! — kiáltott rémülten a leány.

Ugyancsben a pillanatban a félhomályból Siánki Sándor hangja hallatszott.

— Tarnovszky Tádé! Vége a komédiának! És a sötét szobában, mint a villámlás csapott keresztül a revolver tüze.

— Gyilkos! Gyilkos! — sikoltott Violet. Tarnovszky Tádé véresen, halottan bukott a lábai elé.

### XVII. FEJEZET.

Siánki Sándor ügyet sem vetett a lányra. Odalépett a halotthoz, aztán megfogta a pulzusát, majd hirtelen megnézte kezén a karkötő óráját.

— Fél három! — mondta csendesesen. — Sajnálom, hogy Tarnovszky nem várt még harminc percig.

Violet borzadva látta, hogy a fiatalember mosolyog.

— Gyilkos! — lihegte fojtott gyűlölettel a leány. — És még nevetni tud.

Siánki Sándor letette a revolvert.

— Nincs igaza, Violet, — mondta elkomorodva. — Nem vagyok gyilkos. Legfeljebb olyan ember, aki kötelességét teljesítette.

A leány borzadva nézte Tarnovszky merevülő testét. Pontosan a koponyája közepén

véres folt sötétlett s belőle lassan szívárgott a vér. Siánki közben betekintett a menedékház másik szobájába. Oda, ahonnan Tarnovszky kijött.

Pilinszky ur. — mondta —, úgy látom, elment. Nem találta tanácsosnak az ittmaradást.

— Vele is végezni akart? — rémült ki Violet száján a kérdés.

— Ahogy vesszük! — mondta a fiatalember. — Vele más végezni valóm lett volna. Attól azonban így sem menekül.

Violet újra úgy érezte, hogy borzong a háta s a rémület futkározik át minden idegében.

— Azt hiszem, — szólalt meg újra Siánki —, most már csak a mi kettőnk dolga lenne hátra.

— Semmi dolgom magával! — csattant fel a leány.

— De nekem igen! — felelt a férfi. — Magának kell majd tanuskodni, hogy én löttem le Tarnovszky Tádét, mert el akarta hagyni a menedékházat.

Violet zavarba jött erre a kijelentésre.

— Hát maga nem megy el innen? — kérdezte. — Nem szokik?

— Eszem ágában sincs!

— Nos, akkor, — mondta felemelt fejjel Violet —, szives készséggel fogom akasztófára juttatni.

(Folytatjuk.)

# Hírek

1933 július 26. (Szerda.)  
 Prot.: Anna. Kath.: Anna.

## Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Bánó Andor Piac u. 50. „Nap” Tolnay Imre Piac-u. 1. „Ill. Rákóczy” Arany S. A. Örökösai Széchenyi-u. végén. „Socskay” Laszlo József Cegléd-u. 22. „Tisza” Lónap Aladár Magoss György tér 9.

Rendőrség telefonszáma 23-45.  
 Mentők telefonszáma 0-4.



A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenti július 25-én:

Az óceáni beáramlás Észak és Kelet-Európában még mindig tart és itt az elmúlt nap folyamán is voltak kisebb-nagyobb esők. Hazánkban a hűvös levegő beáramlása különösen a Tiszántúlon volt még érezhető. Jelentősebb csapadék is inkább csak ezen a területen volt. Mátészalkán 10. Püspökladányban 7. Vásárosnaményban 5. Tiszafüreden 4. Tokajban 2. a Mátrában 3 mm. esett. A hőmérséklet ma 27 fokig emelkedett. Esti hőmérséklet 24 fok.

Prognózis: Északi légáramlás mellett részben felhős idő várható a nappali felmelegedés némi fokozódásával. Helyenként még jelentéktelen záporok lehetnek.

## Anna-bál

Július 26... A régi szép Anna-bálokra emlékezünk. Ezekről regél az újság. Szent Anna ünnepe zengő harangszó mellett, bagó imádsággal és tömjénillattal virrad. Este pedig a magyar furdóhelyeken csárdást huzott a cigány és megkezdődött az Anna-bál hangulata. Nagyanak, nagyának... Sokat írt rólad d' Artagnan. Most is sokat írunk a lapok. S ez utóbbiak a régmúlt négyesekre és szupercsárdásokra. Öreg békeidőknek édes-bús álmaira...

Mi nem az Anna-bálokról, nem is a közönségről: a bálók színhelyéről, a magyar furdókról írunk. Mert ilyenkor született meg a „Herkulesfürdői Emlék”, a „Szlácsi Valcer”, a „Püspöklődő Csárdás”... Drága, szép magyar furdók! Csiz, Tusná, Bárt, Lipik, Lomnic, Trencsenteplé, Borszék, Felka, Fenyőháza, Szobránc, Szilács, Pöstyén, Poprád, Tatra furdó, Püspöklődő, Iglófürdő, Félix-furdó s í, többi elveszett drágaságok: a magyar szív szeretele ma felétek árad, határon innen és határon túl...

Mi hiszünk Istenben! Lesz még Anna-bál Magyarországon!

Csónakot halásztott a haresa. Tolna-Dombori mellett a halászok egy emberragyaságú harcát fogták a Dunában. A hatalmas állatot betették a deregyéjükbe és a kopolyáján fűzött kötéllal a csónakhoz kötözték. A nagyerejű állat addig csapkodott, míg felfordította a ladikot, amelyet nagy sebességgel maga után vontatva elcipelt. A deregyéből kiesett halászköcsög a tolna-dombori hajóállomás közelében táborozó cserkészek mentették ki csónakjukkal a Dunából.

## Megcsönkített női holttestet fogták ki a Tiszából

Miskolc, július 25. Tiszadobrogmánál a halászok egy megcsönkített és oszlásnak indult husz-három év körüli női holttestet fogták ki, amelynek karjai és lábai hiányoztak. A csendőrségi nyomozás két irányban indult meg. Az egyik feltevés szerint a elszakított

területen került a vízbe és a halak csönkítették meg, míg a másik feltevés szerint az ismeretlen nőt meggyilkolták és megcsönkítva dobták a Tiszába. A holttest személyazonosságának kiderítésére és a tényállás tisztázására a csendőrség erélyes nyomozást indított meg.

— „AZT MINDENKI MONDHATJA”... A felsőbb szévezet világrából egy snádig riportot közöl a körüli liberális. Hogy mit mondjunk: egyenesen a Ratschild báróról értekeznek, aki a jobb körök társadalmi sztária. Esz, isz, lovagol, polóz, bélyegzet gyűjt és golfik... Van például egy bélyeggyűjteménye. Szigorúan filatelistá alapon. Ebben megvan az a bizonyos Mauritius, ami pótom 400.000 shillinget ér s csak két példány található a világon. Az egyik a báró... (Hogy a másik az angol király tulajdonában van, az nem érdekli a körüli közvéleményt). Hát egyszerűen az történt: tegnapelőtt, hogy Baron Rotschild egy bélyegkiállításán résztvett. Az oktan, hülye, sőt bornirt teremőr nem ismerte fel Áusztia kitűnőségét s emiatt felszólította erélyesen, hogy ne haladjon a Rotschildok Mauritiusa fölé... Ám Rotschild az önértet tónusán felelt: „Kérem, én báró Rotschild vagyok!”... „Az mindenki mondhatja!” — jegyezte meg a teremőr. S ezzel megszületett a világtörténet legérdekesebb anekdotája: Eddig tehát már rendben voltunk. Igen ám, csak hogy az anekdota felett egy eredeti fénykép is látható. Egyenesen a báró ur fotográfia. Mintha csak ezt mondaná: „Kérem, én báró Rotschild vagyok!”... Megnéztük jól a fényképet. Véleményünk szerint ezt mégse mondhatja mindenki magáról. Többnyire csak egy Rotschild...

x Névmagyarosítás. Sok ezren vannak, akik meg akarják magyarosítani a nevüket, csak nem tudják, hogy ebben az ügyben miként kell eljárniuk. Tolnai Világlapja minden előfizetőjének tájékoztatást küld erről, ha leveletheir válaszbélyeggel eljuttatott borítékot mellékel. Megjegyezzük, hogy illetékes helyen ezen a téren könnyítéseket léptettek életbe, így a hatóság díj az eddigi husz pengő helyett csak négy pengő. Hangsúlyozzuk, hogy Tolnai Világlapja nem vállalja a kérvény megszerkesztését vagy iratok beszerzését, hanem csak az említett tájékoztatást küldi előfizetőjének.

x Különléges finom és jó szabású tropikál öltönyök, szürke és drapp színekben. Kiváló jöminőségű vászonöltönyök, valamint a Jamboreera szűkséges kiegészítők és vihar-kabátok, olcsó, szolid szabott árakban kaphatók BARTOSNÁL, a volt SZANTÓ-téle ruházletben.

— Átkisérték az ügyészségre a Széchenyi-utcai betörőket. Reisinger László és fiatalok társát, akik — mint ismeretes — a Széchenyi-utcai Radó-féle üzletbe betörték, a rendőrségről kedden, a kora reggeli órákban átkisérték kihallgatás után a debreceni királyi ügyészségre. Dr. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró valószínűleg ma, szerdán fogja őket részletesen kihallgatni.

— A Debreceni Vadásztársulat augusztus 3-án, csütörtökön délután 6 órakor a város háza nagy tanács-termében tartja évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: évi jelentés, a társulat történelmének ismertetése, be rendezkedés az új vadászati évre, indítványok. Dr. Bartha, jegyző.

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és ideggyógyosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást, a Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A Nemzeti Egység debreceni szervezetének ülése. A Nemzeti Egység debreceni szervezetének törvényhatósági főcsoportja július 25-én este fél 7 órai kezdettel igen népes ülést tartott. Az ülésen megjelent báró Vay László főispán is és a gyűlést dr. Tóth Lajos elnök vezette le. Megtárgyalták a július 26-i városi kisgyűlés és közgyűlés tárgysorozatát. Az ülés fél 9-kor ért véget.

— Új református esperes. A máramaros-ugocsei református egyházmegye most töltötte be a Biki Ferenc lemondása folytán megürsedett esperesi tisztséget, melyre Izsák Imre técsői lelkész választották meg a presbiteriumok egyhangulag. Az új esperes 1886-ban a szabolcsmegyei Kéken született, középiskolát Ungváron, teológiát Sárospatakon és Kolozsváron végzett. Segédlelkészkedett Bánffyhunyadon, Széken, Kolozsvárott, Kabán és Miskolcon dr. Tüdös István püspök mellett. Rendes lelkész 1915-ben lett az ungvégei Vajánban, ahonnan 1927-ben Técsőre hívták meg s azóta itt működik. Élénk irodalmi és hírlapi tevékenységet fejt ki, két és fél éven át szerkesztője volt a református egyház hivatalos lapjának, jelenleg felelős szerkesztője a „Református Lelkészek”-nek. Ő alapította meg a Kárpátaljai Református Lelkészi Egyesületet, melynek ő az első elnöke. Rendes tagja a zsinatnak, póttagja a konventnek.

## KETTEN BESZÉLNEK

— Nézd azt a csinos özvegyasszonyt. Ugy hallottam másodsor is féjhez megy.

— Nahát barátom én semmi pénzért nem lennék egy özvegyasszony második férje.

— Kérlek, egy özvegnél még mindig jobb a második férjnek lenni, mint az elsőnek.

## Borotvaszáponak

FRICK MÜKÖSZÖRÜS  
 szaküzletében Ferenc József-út 27.  
 (Simonffy-utca sarok.)

— Adományok nyugtázása. A súlyos betegségével elhagyatottá vált német nevelőnő részére „Nagymoros” jellegű adakozó tíz pengő adományozott. Az előbbi kétszer öt pengő adománnyal együtt a nyomorba jutott részére most már husz pengő segély gyűlt egybe. — Itt említjük meg, hogy az egyik legutóbbi számunkban nyugtáztuk Varga Pál kolégiumi főszámvéző tizpengős koszorumegváltását. Ezt az összeget Varga Pál ifj. Gulyás István tragikus elhunytá alkalmából ajánlotta fel jótékony célra.



Özv. Keresztes Vendelné Tölgyesi Anna életének 74. évében elhunyt. Temetését szerdán délután 5 órakor Köztemetőben Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

## BUDAPESTRE ÉRKEZETT AZ ÚJ AMERIKAI KÖVET

Budapest, július 25. Kedden délelőtt tíz órakor a trieszti gyors Budapestre érkezett Mr. Flourney Montgomery, az Egyesült Államok új budapesti követe. A követe feleségével és leányával érkezett Olaszországon át Budapestre és egyelőre a Dunapalotában szállt meg. A napokban nyújtja át megbízólevelét a Kormányzatnak.

## KÁNIKULAI HIRÜNK, AVAGY: A TÁNYSZÓKTETŐ TÖRPE.

— A „New York Herald” jelenti: Egy 174 centiméter magas és 75 kilogramm súlyú kubai urileány, névszerint Romelia Rivero, halálosan beleszeretett Angel Borgesbe, a világ legkisebb törpe-artistájába. Angel Borges mindössze 87 centiméter és alig 20 kiló. Ennek ellenére valamelyik éjszaka ellopott a cirkuszból egy hatalmas lovat, azt megnyergelte, majd imádoztatta lakása elé lovagolt. Romelia egy másodpercig sem habozott. Engedte, hogy a törpe artista leemelje az ablakból... ezután lóra kaptak és ilya berek, náda kerek: New Yorkig meg sem álltak. (Bár eléggé viharos volt a tenger. Szerk.) Az amerikai rendőrség rádiógramm útján egy külvárosi sötétben lelte meg a szerelmes párt, ahol nagy lumpolást csaptak. Állítólag a törpe artista eképen kurjongatott: „Mit is mondott a kubai asszony?... Hátha innánk komámasszony!”...

— Becsapott a villám egy oláh rezesbandába. Bukarestből jelentik: Tulcea városban az ott állomásozó gyalogezred zenekara egy teremben gyakorlatozott. Hirtelen vihar kezeledett s a becsapó villám agyonstujt két zenészt, egyet pedig súlyosan megsebesített.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.

## KEDVEZŐ ALKALOM

— Papa kérlek, elveheted már a kezdetet már a megrepedt vízvezetéki csőről.

— Miért? Itt van a szerelő?

— Nem, de ég a ház.

— Jutalom a nyomravezetőnek. Megírtuk, hogy Horváth Ferenc HÉV főintéző a nagyerdei strandfürdőn levő kabinjában történt lopás által nagyobb kár érte. Horváth Ferenc most a nyomravezetőnek jelentékeny jutalmat tűzött ki.

x Hogyan érvényesülhetnek a fiatalok a színpadon? Erről közöl érdekes cikket a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, színházi beszámolókat, siágerszövegeket, érdekesebnél érdekesebb filmcikkeket, közel száz képet, egyfelvonasos színdarabot, folytatásos regényt és még sok mást talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér. Romániában 10 lei, Csehszlovákiában 2 ck., Jugoszláviában 4 dinár.

Post megszökött az ünnepelítés elől

Newyork, július 25. Ugy von, hogy Wiley Post tiszteletére hétfőn este lakoma lesz a városházán, de a félszemű óceánrepülő eltűnt. Csak később derült ki, hogy felkészítette az utra a Winie Mae-t, felült rá és titokban elrepült a Newyorktól 100 kilométernyire levő Bridgeportba meglátogatni a szerencsétlenül járt Mollison-házaspárt, hogy gratuláljon megmenekülésükhöz. Felkereste Amy Johnsont és férjét, Mollison, akinek sérülése könnyebb természetűnek bizonyult, majd a látogatás után visszarepült Bennetfieldbe.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Születések: Tóth János fm. fia Mihály, Csernányi József áll. tisztviselő leány Teréz, Grósz Sándor ügynök, leány Éva, Arendás István npsz. leány Julianna, Sanyi László tehenész, fia Imre, Baumech Antal MÁV tiszt fia Antal Ferenc, Nyíri Antal dohánykertész leány Margit, Grünwald Jakab kereskedő leány Margit Ibolya, Szabó István férfitiszt fia István Tibor, Szöke Károly honv. gyaogos fia Károly, Illyés István kubikos fia István, Veres József utkaparó, leány Katalin; Oláh Lajos konyhakertész, fia József; Tyukody Zoltán lakatossegéd, leány Mária; Kohn Simon ügynök, leány Éva; Deák Sándor kocsis, leány Aranka; dr. Oláh Imre orvos, fia Imre. Halálozások: Balla András ref. 22 éves, Péterfia-utca 28.; Teresi Gyöngyéné Nádudvari Róza ref. 69 éves, Kut-u. 101.; Diószegi Erzsébet ref. 5 hónapos, Király-u. 9.; Burger Miklós izr. 42 éves, Büdzentimihály, Nagyvárud-u. 2.

x Fontos az egészségére: Fürdőjön a

Margitfürdőben,

mert világos, jó a levegő, tiszta és kényelmes. Időben nincs korlátozva. mert külön női és férfi gőzoztályok vannak. Leszállított árak, kedvezményes havi bérletek és fűtőjegyek kaphatók a fürdőpénzártnál. Minden villamoskálauznál az utazás. x Egy üveg „Igmándi” mindig ott-hon legyen, hogy ha szükség van rá, gyorsan segítsen.

— Iparosszakosztályi ülés. A sütőszakosztály július 27-én, csütörtökön délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében ülést tart, melyre a tagok feltétlen megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége. Tárty: Kenyér-árak; miniszteri ísirat.

x ÉRTESETÉS. MEGNYILT A MARGIT-STRAND, a medence vize állandóan 25—26 fokra göz-zel temperálva. Olcsó árak. Személy-jegy 40 fillér, gyermekjegy 16 éves korig 20 fillér. Idénybérlet 20 pengő, gyermekbérlet 10 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyermekbérlet 4 pengő. Kedvezményes bérletek is válthatók. Kényelmes kabinok használata díjtalan. A villamoson minden kálauznál strandjegy 50 fillérért váltható, amely oda, visszautazásra is jogosít. Kovács János a debreceni közönség által is jól ismert uszómester uszni tanít Egy uszolecke 20 fillér.



Boeskov-tér. Telefon: 14-26

Szerdán: Csak felnőtteknek! „FEGYENCZIGET” Várkonyi Mihály főszereplésével. — Megelőző: „TÖRVÉNYTELEN FELESÉG”. — Színmű Dorothy Mackaill főszereplésével. — Előadások: 7, 9 órakor.

Turistaság

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya a vasárnapi miskolci fihéres gyorsal kapcsolatban kirándulást rendez Ózdra, a vasgár megtekintésére, — ezen a turán részt vehet mindenki, nemcsak a tagok, akik a Bükk szépségében gyönyörködni óhajtanak, jelentkezés Springer fotokereskedőnél, egyesületi titkárnál. Program: Indulás a miskolci állállással reggel 5 óra 45 perckor, érkezés Miskolcra 8.25-kor, innen autó-

val a Bükk-hegységen keresztül a Sajóvölgyébe, dédesi várromokhoz, onnan ózdi vasgárba, érkezés batyból. Költségek: vasút 3.10, autóköltség 7.—, összesen 10.—. Jelentkezni csütörtök estig. Fürdőruhát hozzon mindenki, az uton vagy a Sajóban fürdés. — Csak korlátolt számmal lehet részt venni ezen turán, miután a Vasgár megtekintésére csak 30 személyre van engedély. Ha kellő számú jelentkezés nem lenne az autóbuzsra, akkor vonattal megyünk Ózdra, költség: Miskolc—Ózd oda-vissza 5 P 20. Turista-igazolvánnyal 3.60.

TURISZTIKAI NAPTÁR

Július 30. Vasárnap kirándulás a filléres vonat felhasználásával a Bükkbe. Feikérem a turista egyesület tagjait, hogy helybiztosítás véget szerdán délig Springer József könyvkereskedésében jelentkezzenek Kellő számú jelentkező esetén Miskolcra autóbuzson a Bükk legszebb részéit megtekinthetjük. Szombaj délig Nagy József által vezetett Bükki tura szintén indul.

Augusztus 5-6. Másfélnapos kirándulás Aszód, Máriabesnyő—Gödőhőre. Jelentkezés szállásbiztosítás végett július 31-ig. Indulás augusztus 5. délután 12 óra 15 perckor Füzésabonyon át.

Augusztus 13-16. Csatlakozás a Magyar Turista Egyesület központjának négynapos Bükki kirándulásához. Eger, Répáshuta, Bányahegy, Tarkó, Telekesi ház, Szilvásvárad, Gerennavár, Örvénykő, Garadna. Jelentkezés augusztus 1-ig Springer könyvkereskedésében. Csak gyakorlati turistáknak. Vezető: dr. Kun Miklós

Augusztus 20. Kirándulás a Bakonyba, csatlakozás a Magyar Turista Egyesület kirándulásához. Részletes utitervet a Király-kút felavatásával kapcsolatban később közli a vezetőség.



A budapesti rádió szerdai műsora: 6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. — 9.45: Hírek. — 10.00: 1. Magyar fűresaságok. 2. Ártalmas

eledetek. (Folvasás.) Közben: Gramofonlemez. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: M. kir. Mária Terézia I. honvédelmi miniszter zenekara. Vezényel Friesay Richárd. Közben 12.30: Hírek. — 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 1.30: Hont Erzsébet és Flesch Imre énekel. — 2.45: Hírek. — 3.30: Diák-féltóra. „A esodálatos szélkép.” (Flettner motorja). — 4.00: „Francia katonák II. Rákóczi Ferenc hadseregében.” Markó Árpád előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00: Ifj. Sovánka Nándor és cigányzenekara. — 6.00: „A gépműdár utja.” (A repülőgép és a repülés.) Hampel László dr. előadása. — 6.30: Csilléry Béla hegedű, zongorán kísért Kósa György. — 7.05: „Finorszag versekben és dalokban.” Bán Aladár dr. előadása gramofonlemez bemutatással. — 7.45: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. Operettegyvelegek. 1. Lehár: Végre egyedül. 2. Kálmán: Cigányprímás. 3. Szabados Béla: Szép Honka. 4. Szirmai: Ballerina. — 9.00: Időjelzés, hírek, löversenyeredmények. — 9.15—12.30: „Anna-bál”. Konferál Farkas Imre. — Közben 10.30: Időjárásjelentés.

TERMÉNYTÖZSDÉ

Terménytözsdé A terménytözsdén az októberi buzánál és a márciusi buzánál körülbelül 14—18. fillér volt az áreszkkenés, de ennél nagyobb mértékben olcsóbbodott az októberi és márciusi rozs. Az októberinél majdnem 40, a márciusinál pedig 35 fillér volt az áreszkkenés. A határidő tengeri is olcsóbbodott körülbelül 15 fillérrel. Az óbuza hivatalos jegyzése: tiszai 76—77 kg.: 10.10—10.60, egyéb 9.90—10.25. Határidőüzlet: Buza: október 10.74—75, március 11.75—77. Rozs: október 6.78—79, március 7.59—60. Tengeri: július 8.23, augusztus 7.93—95, szeptember 8.21, május 8.51—53. Készáruüzlet: Buza: tiszai uj 77 kg 10.25—10.60, 78 kg 10.35—10.70,

A fekete pók

Regény.

28 IRTA: MARSCHALKÓ LAJOS.

— Good night! — hangzott feléjük még egyszer a detektív gunyos hangja. Aztán csak az ajtózár recsent és egy árnyék eltűnt a fekete éjszakában. Violet és Siánki Sándor ott maradtak egymással szemben. A férfi arcán valami vak düh és elszántság vonaglott. Violet... — Lőjjön, ha mer, — kiáltotta vadul a leány. Gyáva orgyilkos! Siánki egy lépést tett előre. — Tarnovszky! Segítség! — sikoltott Violet A következő pillanatban felpattant a szoba ajtaja. A küszöbön ott állt Tarnovszky Tádé. Ugy tett, mint aki nem is hallotta a kiáltást. — Sajnos, — mondotta ördögi mosollyal, — nem érek rá, hogy továbbra is foglalkozzam Önökkel. Mihamar világosodik. Nekem pedig sietős a dolgom. A kis szobában már régen pislogott a lámpa, úgy látszik a petróleum fogyott ki belőle. S a félhomályban Tarnovszky aligha látta, hogy Siánki kezén már nincs a hurok és a fiatalember úgy lapul egyik oszlop mellé, akár a prédára váró párdúc. — El akar menni, Tarnovszky örnagy? — kérdezte tompán a fiatalember. — Természetesen, — hangzott a válasz.

— Elhatározott szándéka? — kérdezte újból Siánki. — Igen!... Bucsuzom!... — kacagott Tarnovszky és egy lépést tett a kijárat felé. — Vigyázzon Tarnovszky! Revolver van nála! — kiáltott rémülten a lány. Ugyanebben a pillanatban a félhomályból Siánki Sándor hangja hallatszott. — Tarnovszky Tádé! Vége a komédiának! És a sötét szobában, mint a villámlás csapott keresztül a revolver tüze. — Gyilkos! Gyilkos! — sikoltott Violet. Tarnovszky Tádé véresen, halottan bukott a lábai elé.

XVII. FEJEZET.

Siánki Sándor ügyet sem vetett a lányra. Odalépett a halotthoz, aztán megfogta a pulzusát, majd hirtelen megnézte kezén a karkötő óráit. — Fél három! — mondta csendesesen. — Sajnálom, hogy Tarnovszky nem vár még harminc percig. Violet borzadva látta, hogy a fiatalember mosolyog. — Gyilkos! — lihegte fojtott gyűlölettel a lány. — És még nevetni tud. Siánki Sándor letette a revolvert. — Nincs igaza, Violet, — mondta elkomorodva. — Nem vagyok gyilkos. Legfeljebb olyan ember, aki kötelességét teljesítette. A lány borzadva nézte Tarnovszky merevülő testét. Pontosan a koponyája közepén

véres folt sötétlett s belőle lassan szivárgott a vér. Siánki közben betekintett a menedékház másik szobájába. Oda, ahonnan Tarnovszky kijött. Pálinszky ur. — mondta —, úgy látom, elment. Nem találta tanácsosnak az ittmaradást. — Vele is végezni akart? — rémült ki Violet száján a kérdés. — Ahogy vesszük! — mondta a fiatalember. — Vele más végezni valóm lett volna. Attól azonban így sem menekül. Violet újra úgy érezte, hogy borzong a háta s a rémület futkározik át minden idegén. — Azt hiszem, — szólalt meg újra Siánki —, most már csak a mi kettőnk dolga lenne hátra. — Semmi dolgom magával! — csattant fel a leány. — De nekem igen! — felelt a férfi. — Magának kell majd tanuskodni, hogy én lőttem le Tarnovszky Tádét, mert el akarta hagyni a menedékházat. Violet zavarba jött erre a kijelentésre. — Hát maga nem megy el innen? — kérdezte. — Nem szokik? — Eszem ágában sincs! — Nos, akkor, — mondta felemelt fejjel Violet —, szíves készséggel fogom akasztófára juttatni. (Folytatjuk.)

79 kg 10.45—10.80, 80 kg 10.55—10.90, tiszai, jászági, fejérm., dtu.i., pestvidéki, bácskai 77 kg 10.05—10.25, 78 kg 10.15—10.35, 79 kg 10.25—10.45, 80 kg 10.35—10.55.  
Rozs: pesty. 6.00—6.10, egyéb rozs 6.00—6.10, tak. árpa I. 7.30—7.45.

zab I. 7.90—8.00, zab II. 7.70—7.80, tiszai tengeri 7.70—7.90, egyéb tengeri 7.70—7.80, korpa 5.00—5.10.  
A készítésűsáron buza 10—35 és rozs 25 fillérről olcsóbb, zab nem változott, tengeri 10 és korpa 10 fillérről olcsóbb.

### Debreceni baromfi-, gyümölcs- és zöldségpiaci árak

Hízott liba kg 90—1.00, hízott ruca kg 80—90, sovány ruca párja 1.20—2.00, sovány ibi párja 4.50—6.00, csirke és tyúk párja 70—2.20, pulyka kg 70—90, tojás drb 04—05, meggy

kg 30—60, barack kg 30—50, körte kg 20—32, alma kg 20—30, málna kg 50—70, szilva kg 16—24, zöldség csomója 02—04, karalábé cs. 03—04, hagyma cs. 02—04, zöld bibi kb 03—06, tök drb 04—10, ugorika 100 drb 30—50, paprika drb 02—05, tengeri drb 06—10, krumpli kg 04—06.



# APRÓ HIRDETÉSEK



## Levelezés

**Tankönyvek**  
regények, külföldi bélyegek vétele, c'adása, levélpapír különlegességek, 10 papír, 10 boríték 50 filléres egységáron Springer papír, fotóképek szaküzletében, Ferenc József u. 38. 212 k

## Allást kereső nők

**Egy**  
középkorú nő konyhai és lakás-újítási vállalat Simonffy utca 51., balra, pincében a/1

## Betöltendő állás nőknek

**Tisztességes,**  
megbízható, középkorú főzőnő mindenekelőtt augusztus 1-éig felvételt Kocsák fűszer üzlet, Széchenyi u. 57. 1030

**Ügyes**  
házi varrónő 2 P. napidijért ajánlkozik Arany János 29 sz. III. ajtó. 1075

**Hímzésben**  
vagy montírozásban jártas munkásokat állandó foglalkoztatásra azonnal felveszek. Jelentkezni: Piac u. 59., II. lépcső, II. em. Grosz.

**Pénztárosnő**  
azonnali belépésre keresünk. Ajánlatok „Megbízható” jellegre kiadókba. 1085

**Bejárónő,**  
f'atal leány felvételt Hermann, Garay u. 25. 1072

**3 éves**  
kisleányom mellé német lányt keresek Cím a kiadóban. 1672

**Tanulót**  
jó családból felvesz Burg fény képész, Piac u. 42 Pannónia. 1076

## Butorozott szoba

**Különbejárati**  
szoba butorral vagy anélkül, ellátással is kiadó. Püspöki palota I. 38. 2374

**Kiadó**  
különbejárati butorozott szoba Négyfogásos kóser ebédközi kihordásra pengőjével kapható. Róthhermer 7. 1068

**Különbejárati**  
elegáns butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 29.

## Kiadó lakás

**Kiadó**  
egy modern 2 szobás, II. emeleti lakás, teljes komforttal — augusztus 1-re Simonffy u. 13. Értekezni a házfelügyelőnél 1063

**Modern**  
3 szobás lakás novemberre kiadó Szent Anna 22., háztulajdonos 2223

**II. emeleti**  
5 szobás komfortos lakás kiadó Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál 1077

**Kiadó**  
két szoba, konyha, villanyvilágítással és egy szoba, Köse utca 86 2372

**Kiadó**  
Külsővársártér 9 szám alatt 1 és 2 szobás lakás. Értekezni: Lindenfeld Zoltánnal, Ferenc József ut 16. 2250

**2 szobás**  
udvari lakás mellékhelyiségekkel (bent closettel) kiadó. Gázfűtővel ellátva Kajzinbarack eladó Szent Anna 34.

**Szép**  
két szoba, fürdőszobás utcai lakás, nagy pincével, fűtés udvarral kiadó. Vigkedevi M 16 Ujvanott kerji lakás is kapható. 2377

**Augusztus 1-re**  
kiadó négy és hatszobás utcai lakás, teljes komforttal. Ferenc József ut 16 Alföldi-palota 2161

**Összkomfortos**  
modern kétszobás lakás a központban azonnalra is kiadó. Értekezni lehet Garainál, Magyar Ruhaipar, Bika szálló. 1976

**5 vagy 6 szobás**  
modern lakás szép nagy kert. Használatával november 1-re kiadó Piac utca 75 alatt. Telefon hétköznap délelőtt 14-10 a/1

**I emeleti**  
udvari 2 szoba, konyha, fürdő szoba és mellékhelyiségekből álló lakás szeptember 1-re — Kossuth utca 3. sz. kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál 2191

**Egy**  
szoba konyha, spajz fűskamara kiadó Honvéd u. 9/j. Értekezni Zöldfa u. 9. 2377

**Háromszobás**  
utcai négyszobás kertes komfortos lakások kiadók. Szent Anna 29. 2351

## Ajánlat

**Takaréktüzhelyek**  
leggyorsabból legdiszesebbig kaphatók Kandia 15. — Olcsó, mert jó, Speciális szakma 1067

**Ékszereket,**  
órákat feltűnő olcsón javítunk Aranyat, zalogjegyeket magas árrban veszünk. Rákosi Jenő u. 3. (volt Király), udvarban.

**Gladiátor**  
borotvapengők gyári árban beszerezhetők. Viszonteladónak főraktár Papp Lajos titárszertár, Csapó u. ötvénytele. 184

**Kényszerkölesőnt**  
és hadikölesőnt veszek, Miklós utca 13. 1074

**Jó tanács.**  
Ha táborozni, vagy veekendre készülni, csak a megszokott fotócékkét vigye magával. Felvétele így eredményes lesz. Berzéki Fotószaküzlet, Ferenc József ut 38., udvar 3924/k

**Építkezési**  
anyagok, tüzfifa, szén legolcsóbban beszerezhetők Bartha Utóda — Székely és Csóki cég néj Ispótyály 3/b Telefon sz 27—85. P

**Amatőr-munkák**  
rökéletés kidolgozása, modern fényképek, műszaki felvételek. Burg foto, Piac u. 42, Pannónia-udvar. 179 P

**Kőrös Gyertyán Szil Juhar Bükk és Tölgyfa**  
felvágva és hasábjában olcsó áron kapható Fűdélyi Tüzifa és Szénkereskedésnél Bőszörmenyi ut 3. Telefon 32—21. 2217/k

**Kertibutor**  
legjobb kiviteben gyári beállítások 10— pengőért. Debreceni Vashutortervárban. Ispótyály utca és Városi mintaraktárban. Piac utca 7. P

**Singerendák**  
vasablakok, fűzhelyek, kanális rácsok legolcsóbban Fischer Csapó 98. 2752k

**Polaskairást**  
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Polaska és natkányser kapható Kossuth utca 47. Nánássy 1030

**Paulo**  
vénnök és helyvezető készítő üzlete Szent Anna utca 10. alatt 3855k

**Új tégla**  
nagy mennyiségben is és — egyéb építkezési anyagok, — csempefák, pallódeszkák, gének szerelmek, traktor hat pótkocsival, jutányos áron eladó. Erveterem központi épület építési irodánál. Telefon: 24—00. 2367

## Oktatás

**Naményi**  
gyors- és gépiróiskolában — szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Ajánlatok beiratkozás. Alkamérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

## Pénz

**Pénzt**  
háza, földre folyósítatok, 55 hold tanyásbirtok városól 4 kilométernyire urilakkal kiadó József kir. herceg u. 41. Mandel. 63

## Üzlet, műhely, raktár

**Jókarban**  
lévő korcsmai berendezés eladó Cím a kiadóban. 2321

## Lakás és szoba kereslet

**Keresek**  
belvárosban 3 szobás modern lakást. Ajánlatokat kérek a kiadóba november 1. címre 191

## Kereslet

**Zálogcédulát**  
lejárta is veszek Levélvásárra házhoz megyek. Amiközvejtő Csapó 6. 721/k

**Keresek**  
egyszerű iskolázott árvalányt, mindeneknek. Kondor u. 7. sűtőde. 1082

**Pénztársat**  
keresek új jelölmény gyáriálláshoz József kir. herceg u. 7. 1069

**Keresek**  
1—2 kemencés jó ster nékséget. Cím: Manyák József Ujfehértó, Debreceni ut 102 sz. 1079

**Keresek**  
erélyes bérmezőre azonnali belépésre Markovits Jenő Ebes. 1077

## Élelmiszer, ital

**Jódos tojás**  
érelmeszesedés, vérszegénység ellen kapható Kontsek Géznál, Kossuth utca. 872

## Autó, motor, kerékpár

**Motorkerékpár,**  
500 cm3-es, Méray oldalkocsival eladó Csereüzletet költők Török Bálint u. 5. 1070

## Hangszer

**Zongora,**  
kitűnő hangú, 250 pengőért eladó Hermel, Vár u. 2. 190

**Pianino,**  
kitűnő német gyártmányú jó karban, jutányos áron készpénzfizetés ellenében eladó. — Megtekinthető Losonczy, — Arany János u. 19., délelőtt 10—12-ig. 1073

## Eladó állatok

**Fajgalamb**  
helyszüke miatt eladó Apaffi utca 20. sz. 1900

## Eladó föld

**Központi**  
egyetem előtti téren villatelek olcsón eladó Cím a kiadóban. 2226

**Eladó**  
2 nyilas szőlő Sárádon, közvetlen a vasútállomás mellett. Nyaralásra kiválóan alkalmas. Érdeklődni Homok u. 38. 193

## Eladó ingóság

**Szalongarnitúra**  
tűkör, tűköröszekrény, kis és nagy fojtelek, divány, kottailvány eladó. Kovács József — asztalosmesternél, Wsselényi utca 111 szám.

**Hosznált**  
kirkat szekrényvel, ablakok, ajtók olcsón eladók József kir. herceg utca 7. 2342

**Pérfi öltöny**  
használt és lengyel nadrág eladó. Hüvelyes utca 7. szám. a/3

**Szalon,**  
ebédlőszekrény, páncélszekrény, berendezés, asztal, szőnyeg, szekrények, csillárok, hálószoba eladók Csapó 14. 1081

**Jókarban**  
lévő butor olcsón eladó. Péterfa u. 30., keresztépület 1083

**Olcsón eladó**  
két nagy puld, íróasztal. Havvan utca 6. Házfelügyelőnél. 1084

**Komplet**  
diófa teleházszoba, virág — illetve pálmataratók, díszkomók (teljesen újak) eladók — Bethlen utca 48. asztalosnál. 2375

**Eladó**  
szép plüsdívány, szőnyeg, vaságy és sparnelt. Hüvelyes 10. 2806

**Eladó**  
ebédlő, konyhabutor és háztartási felszerelés Ferenc József ut 63., keresztépület. 2368

## Különféle

**Eladó**  
4 család méh országos kaptárba, Tégelkert, Szepesi 51., Hajdunál 1079

**Fair Lady**  
wants spiritual correspondence with fifty years old gentleman bachelor. Request letters motto: „Spiritual D U kiadóhivatal 1/a

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.**  
Felelős kiadó: Dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató.  
FRISS SANDOR műveze.